



Поздравительный адрес членов Священного Синода Русской Православной Церкви Святейшему Патриарху Кириллу по случаю 10-летия интронизации

1 февраля 2019 года, по окончании **Божественной литургии** в Храме Христа Спасителя в Москве, Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий огласил поздравительный адрес членов Священного Синода Русской Православной Церкви Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу по случаю 10-летия интронизации.

Его Святейшеству, Святейшему Кириллу, Патриарху Московскому и всея Руси

Ваше Святейшество, Святейший Владыка и милостивый наш Отец!

В этот торжественный день архипастыри, духовенство, монашествующие и верные чада Русской Православной Церкви во множестве стеклись в сей кафедральный соборный Храм Христа Спасителя, дабы вместе совершить Таинство Таинств — Святую Евхаристию — и вознести сугубые молитвы о Вас, нашем Великом господине и отце, которого Небесный Творец и Промыслитель мира поставил десять лет назад на высокую свещницу Патриаршего служения. И ныне от Священного Синода и всей полноты церковной мы просим Ваше Святейшество принять теплые и искренние поздравления с этой знаменательной датой вкупе с сердечными пожеланиями душевных и телесных сил, *благодати, милости, мира от Бога, Отца нашего, и Христа Иисуса, Господа нашего* (1 Тим. 1:2).

Сегодня перед нашими мысленными взорами предстает Ваша интронизация, совершившаяся в этом соборе 1 февраля 2009 года. Тогда после пения Трисвятого два Владимира — приснопамятный Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины и митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский — троекратно посадили Вас на Престол святых Первосвятителей всея Руси Михаила, Петра, Алексия, Ионы, Макария, Филиппа, Иова, Ермогена и Тихона. Мы вспоминаем, как многожды, торжественно и громогласно под сими величественными сводами звучало древнее возгласие «Аксиос!», как сердца предстоящих и молящихся людей, вновь обретших своего Предстоятеля, наполнялись радостью. Мы также вспоминаем, как после Божественной литургии на этом амвоне Вы приняли в руки преподнесенный Вам посох Первосвятителей Московских, принадлежавший некогда святителю Петру, митрополиту Киевскому, Московскому и всея Руси. Вручение Вам этого посоха явилось зримым выражением готовности иерархов, клира и чад Русской Церкви следовать за Вами как за своим

Предстоятелем, внимать Вашим мудрым словам, подражать Вашим благим делам, трудиться на ниве церковной под Вашим руководством.

В тот достопамятный день обращаясь с речью к собравшимся здесь, Вы особо подчеркнули, что Патриаршее поприще не может быть ни легким, ни беспрепятственным. Вы говорили о том, что возложенный на Вас тяжкий крест требует полной самоотдачи, полного посвящения себя тому служению, на которое Вы были призваны. Прошедшие с того времени десять лет — немалый срок как для отдельного человека, так и для общества. И ныне отрадно отметить, что за минувшие годы, Богу содействующу, под Вашим Первосвятительским омофором осуществлены и осуществляются многие полезные начинания в жизни нашей Церкви. Регулярно проводятся Архиерейские Соборы, действует Межсоборное присутствие. Образовываются новые митрополии и епархии, открываются храмы и монастыри. Совершенствуется система духовного образования. Особое внимание уделяется миссионерскому, катехизическому, молодежному служению и служению милосердия. Ведется диалог с инославием, а также с различными общественными и государственными институтами. Являясь нашим Первоиерархом, Вы имеете деятельное попечение о хранении единства и непоколебимости канонического устройства Церкви, о защите вверенного Вашим заботам словесного стада Христова *от тщасшихся погубить его хищных волков* (Ин. 10:12).

Вновь и вновь от души поздравляя ныне Ваше Святейшество с десятилетием Патриаршей интронизации, мы паки обращаем к Вам сердечные благопожелания, исполненные искренней любви и сыновнего почтения. Предстательством Пречистой Девы Марии, нашей Неусыпной Ходатаицы пред престолом Небесного Царя славы, молитвами святых Первосвятителей Киевских, Московских и всея Руси да споспешествует Вам Иже на Херувимех носимый и певаемый от Серафим Бог в дальнейшем Предстоятельском служении, ниспосылая обильно Свою благодать, всегда немощная врачующую и оскудевающая восполняющую. Аминь.

Многая и благая Вам лета!

1 февраля 2019 г.

Члены Священного Синода Русской Православной Церкви